

Precios de suscripción

Table with subscription rates: En Almería, un mes. 1'50 ptas.; Provincias, trimestre. 5'00 >; Extranjero. 10'00 >; Número suelto. 0'05 >; Idem atrasados. 0'10 >

Tarifa de anuncios

Table with advertising rates: En 1.ª plana, línea, cuerpo 10. 0'50 ptas.; En 2.ª, 3.ª y 4.ª plana, id. id. 0'30 >; Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS

LOS PAGOS SON ANTICIPADOS

La correspondencia, al Director

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3

No se devuelven los originales

EL FEUDO DEL BARON

El caciquismo no tiene color político. No es conservador, ni fusionista, ni blanco, ni negro; es el caciquismo, prepotente, bestial, grosero como el feudalismo pasado, y si aparenta pertenecer á un partido, no es por convicción, si no por conveniencia, buscando la impunidad para todos sus atropellos, la sanción para todas sus maldades, el apoyo del poder político para todas sus truhanadas.

En esta desventurada provincia, el caciquismo ha echado tan profundas raíces, que la voluntad de los mejores legisladores sería impotente para desarraigalas.

Solo una revolución feroz, pero justiciera, sería capaz de semejante tarea, por aquello del aforismo de Marat: «la grama no desaparece si no se extirpa la raíz».

Con frecuencia recibimos quejas amargas de los vecinos de los pueblos atropellados en sus intereses y sus derechos por el feudalismo moderno mucho más vil que el antiguo, y las reproducimos en nuestras columnas, sin que los encargados de velar por la pureza de las leyes se preocupen de ellas; y es porque los funcionarios públicos, amarrados á la fatal cadena del destino, no se atreven con los gerifaltes caciquiles que pudieran quitar el pan á sus hijos, y tienen que callar, que hacer la vista gorda, que taparse los ojos para no ver y los oídos para no oír, dejando todos sus furores autocráticos para los pobres sin dinero ni influencia.

Tal es la situación aflictiva de los ciudadanos en esta provincia.

Hoy recibimos nuevas quejas del distrito de Velez Rubio.

Allí el caciquismo es liberal; pero sus procedimientos identicos á los del caciquismo conservador: atropellos, arbitrariedades, confabulaciones de los hábiles protegidos por el caciquismo, para comerse la Biblia, Pósitos saqueados, fondos municipales filtrados, toda la gama de la truhanería caciquil puesta en práctica en el feudo del señor barón del Sacratísimo Lirio, mientras este señor habla como un desocido en Madrid, de leyes morales, de reformas económicas y de toda esa faramalla que los políticos menárquicos enjaretan en sus discursos como los charlatanes de plazuela para cautivar la atención de los tontos.

Del feudo del señor barón, como de otros muchos feudos, ya nos hemos ocupado sin resultado positivo alguno, y solo nos ocurre dar un consejo á los habitantes de los pueblos:

Que se dejen ya de pamplinas y diastiquerías, apoyando ya á uno, ya á otro cacique, y se hagan francamente republicanos y trabajen por el advenimiento de la revolución purificada, para limpiar sus localidades respectivas de las alimañas del caciquismo.

La Diputación Provincial

Los Practicantes, Enfermeros y demás empleados de los establecimientos de la Beneficencia Provincial han visitado en su despacho del Gobierno civil al Sr. Angresola para exponerle la tristísima situación á que se encuentran reducidos á causa de no haberles satisfecho la Diputación sus modestos sueldos desde hace varios meses.

La primera autoridad civil de la provincia, telegrafió al Sr. Ministro de la Gobernación la justa reclamación de los empleados y se apresuró á comunicar al Contador de los fondos provinciales, la necesidad imperiosa de atender en el acto la demanda de los empleados, algunos de los cuales llevan diez y ocho meses sin cobrar.

El punible abandono en que los diputados que preside Enciso tienen los servicios que de la Diputación dependen, nos hace pensar si estamos en un país civilizado ó si por el contrario arrastramos la vida condenados á

sufrir las torpezas y las injusticias de una administración despótica, anárquica, caciquil é intolerable. Solo en Almería, donde ha desaparecido toda idea del deber del alma de nuestros administradores, se realiza el estúpido caso de que los pobres empleados de la Beneficencia provincial vivan en la miseria, condenados á no cobrar jamás sus haberes en el plazo debido.

No esperamos que la gestión generosa y digna del Sr. Angresola dé resultado. De antiguo sabemos como piensa el Sr. Enciso en este asunto; pero por si aún hubiera alguien que lo ignorara, bueno es recordar que según nuestros informes, hace poco tiempo se acercó al presidente de la Diputación provincial la comisión de practicantes y enfermeros diciéndole poco más ó menos.

—Señor presidente: como la Diputación no paga, en nuestras casas ayunamos con frecuencia.

Don Manuel cuentan que respondió:—Ahora conviene ayunar, porque estamos en Semana Santa; y volvió la espalda convencido de que había tenido un rasgo de ingenio suficiente para aplacar el hambre de los peticionarios.

En presencia de hombres que así piensan y que tales sentimientos revelan, si es que nuestras noticias son ciertas, es preciso fraguar una enérgica cruzada para arrojarlos de los cargos que deben al caciquismo y no á la soberanía popular. Continuar así, es perpetuar la inmoralidad y la corrupción.

AZUFRE DE LA

Compañía Franco-Española SUBLIMADO, REFINADO MOLIDO, son los mejores que se conocen. Para informes: JUAN RODRIGUEZ BURGOS Plaza de Canalejas (antes Flores) 4. Único y exclusivo representante en la provincia.

Ferretería "La llave,"

Table with prices for iron products: Sulfatadora Vermorel pesetas 50; Legal 48; Cruz 50; Figaro 45; Azufradora Vermorel núm. 1 31; 2 26; Azufres, sulfato, pavillas y todo lo necesario para parrales.

JOSÉ LUCAS É HIJOS

LO DEL DIA

La nota política de ayer consistió en la petición dirigida á D. Pio Abdón Pérez por los concejales de su grupo, solicitando que les preste el apoyo más eficaz en las presentes circunstancias, tristes y calamitosas para ellos, y rogándole que no consienta de ningún modo que estalle sobre sus cabezas la tempestad que se cierne en los horizontes.

No sabemos que D. Pio pudiera ejercer funciones de Todo Poderoso; más por lo visto, sus amigos pretenden otorgarle la patente de Sumo Poder de la política de nuestra provincia.

¿Cómo se entiende? ¿Deducir responsabilidades para los funcionarios almerienses, que han realizado en el Ayuntamiento una administración modelo, aunque treinta ó cuarenta mil habitantes de la ciudad se empeñen en sostener lo contrario? ¿D. Pio debe consentirlo? No señor; los concejales á quienes se pretende poner la ceniza en la frente, fueron siempre hombres incorruptibles, deshados de perfecciones municipales, y es una injusticia que clama al cielo permitir que caigan envueltos entre los cargos del expediente famoso.

Eso, nunca. ¿Para cuando son las energías de los jefes máximos y los rayos de la ira celeste? Los que piden la destitución de esos honorarios edilices, son gentes de poco más ó menos, que no saben todavía lo que pesa la

influencia de los caciques almerienses.

¿Que el pueblo todo reclama con urgencia la resolución de ese expediente y la caída ruidosa de los concejales acusados? ¿Y quién hace caso de la opinión pública, en estos tiempos felices que corremos? Nuestros políticos se han enseñado á despreciarla y les va tan ricamente.

¡Guerra, pues, á esa opinión empujada de la ciudad y vivan los concejales en entredicho! ¿Separarlos de sus cargos? Antes la muerte. ¿Qué sería de nosotros sin sus desvelos paternales? Contra los pobres que les acusan, ahí están los caciques para afendarlos. Su destitución no puede consentirse. Y no se consentirá mientras aliente D. Pio, que para eso es hombre de empuje vigoroso.

A VISO

El nuevo representante de la Sociedad anónima metalúrgica Austro-Belga Mr. Odón Hardenne, nos encarga hacer constar públicamente que el ingeniero Mr. Paul Palante ha cesado, por revocación de sus poderes, en la representación de aquella Compañía, la cual no admitirá ni considerará como válido ni legítimo ningún contrato, nembriamiento ni gestión alguna que haya realizado dicho señor á partir del mes de Abril próximo pasado.

Los usureros burlados

Con la sentencia judicial dictada en una demanda por deudas, entablada por un prestamista contra un infeliz exprimido, que liberta á éste de las garras de fiera, andan los usureros que echan las muelas, trinando contra la justicia que les vuelve la espalda.

Para una necesidad personal, un desventurado señor tuvo que pedir dinero, y uno de esos alimañas le entregó, con enormes garantías, la cantidad de 8.000 pesetas, reembolsables en tantos plazos.

Habia ya pagado en diversos plazos la friolera de 21.000 pesetas, pero no había podido devolver las 8.000 íntegras, y por esas liquidaciones mágicas de que siempre hacen uso los verdugos del pobre, resultó que todavía tenía que abonar el deudor la suma relativamente enorme de 13.000 pesetas.

Ignoro si el patrono de los usureros es San Bruno, que da ciento por uno, pero para el caso es igual, dado que si 8.000 pesetas dan derecho á percibir 34.000, no hay en el mundo negocio más pingüe que el de esos chupópteros.

La nueva jurisprudencia establecida por la indicada sentencia, parte por el eje á los usureros, supuesto que por cuenta de préstamo se recibían, se apliquen al pago de intereses, al del capital, al de los intereses de demora y al de las costas del juicio... Por fin, un desastre para los usureros.

Como esta racha siga un poco, la raza espúrea de los usureros concluirá por extinguirse, pero las clases directoras deben apresurarse á proporcionar á los necesitados elementos y medios de no caer nuevamente en la boca del lobo, estableciendo instituciones de crédito personal, donde con la garantía suficiente pueda quien lo necesite salir de sus apuros eventuales sin dejar la piel en las uñas de los usureros.

De hoy más va á ser sumamente difícil conseguir que un matafias de esos afloje la mosca cuando algún desventurado que lo necesite acuda á su gaveta; pues, escarmentados con el ejemplo del guillotinado de autos, cerrarán la bolsa «á piedra y lodo», que dijo el otro.

Si se establecieran cajas benéficas ó asociaciones de socorros mútuos para casos de apuro personal y urgente, se habría dado un paso de gigante en el camino de la redención del prójimo; y ya que hay tantas sociedades protectoras de los animales, bueno sería también que hubiera sociedades protectoras del bipedo solvente.

Asusta pensar cómo viven los desdichados que han caído bajo la férula de un usurero; sin poder levantar

JOSÉ BALBOA

Médico de las Facultades de Argel y Madrid ESPECIALISTA en enfermedades de la mujer y partos. CONSULTA DIARIA, DE 1 Á 5 GABINETE: Plaza de Santo Domingo, núm. 3.

Cebada

Procedente de Rusia y en el vapor JOANNIS MOUMOUTZIS que debe llegar á este puerto en la primera decena de Mayo, trae un cargamento el comerciante de esta plaza Pedro Alemán, quien la ofrece á precio conveniente.

Serrines superiores de viruta de corcho.

De los Sres. Romay Valles y Compañía, de Barcelona. Informará: FRANCISCO SÁNCHEZ MONCADA Paseo del Príncipe, 11, Cervecería.

jamás la cabeza, privándose de todo, sacrificándose constantemente, siempre esclavizados á la tiranía del prestamista que, indiferente á los tormentos morales que produce, parece una sanguajuela insaciable.

Una de las calamidades mayores de la vida es el no poderse desentender de la esclavitud usuraria que es tal y tan grande, tan depresiva y cruel, que no se detiene ni aun ante las lágrimas de una madre, ni ante los extortores de un agonizante.

El que una vez cae en las garras de un usurero con dificultad se redime, y puede hacer cuenta que ha caído en un pozo sin fondo, del que sólo puede escapar por un verdadero milagro.

La guerra al usurero es santa y noble y debe exterminárselos como á las cucarachas; y si el camino que abre la mencionada sentencia judicial se prosigue con valentía, acaso se consiga exterminar en un plazo relativamente breve esa verdadera carcoma de la sociedad. He dicho.

ABRIL IMART.

PARRALEROS

Aprovechad la ocasión para hacerse de buenas máquinas de sulfatar. Sulfatadoras legítimas «Vermorel» á 50 ptas. Idem superiores «Japy» á 40 >

Informará: Juan Rodríguez Burgos, Plaza de Canalejas, (antes Flores) 4.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGURO Vida, incendios y marítimos. Capital efectivo, 10.000.000 de pesetas. Valores depositados en garantía. Ptas. 12.000.000. Subdirector en Almería y provincia, Juan Rodríguez Burgos.

Menudencias

Los carlistas barceloneses, después de un banquete, han mandado un telegrama á don Carlos en el que hacen votos para que empuñe cuanto antes el cetro de San Ezequiel. Si no se trata más que del acto material de empuñarle, por nosotros, que lo empuñe y que se lo lleve y haga con él un juego de prestidigitación parecido al de que fué objeto el famoso toisón.

Y por lo de reinar, bueno será recomendarle que espere sentado.

Está á punto de ser un hecho, en Francia, el que las mujeres tengan la exclusiva de las declaraciones amorosas.

Ojalá arraigase allí la costumbre y lleguemos á copiar.

Por que me instituyo en permanente «polinovi», á petición de parte, sin escatimar la prueba. ¡Aire!

Sobre los médicos que ya existían, practican hoy la medicina en París 76 doctoras. Ne sé si tendrá esto relación con la noticia de que es extraordinario el desarrollo de la mortalidad en la «ville-lumière».

El Gobierno, refiriéndose á los presupuestos, asegura que la nueva ley económica ciones.

Bueno, más lo cortés no debe quitar las Cortes.

¿E? Romero telegrafía al presidente del Consejo de ministros desmintiendo en absoluto cuanto «Azorin» le atribuye en «El Imparcial».

Era lo que yo decía: «Cómo hallándose en la «zampoña» en Madrid pudo oír de Paco los arranques de odio al Gobierno?»

Crean ustedes, sin embargo, que el antequerano es capaz de turbar con su «posse» maléfica á un poste telegráfico, solo; por ir contra la «corriente».

Entre los magníficos arcos levantados en Ciudad Real para dar paso á la comitiva régia, figuraba uno cuyo basamento lo componían varias niñas haciendo encajes.

Y un manchego entusiasmado exclamó al ver este ejemplo: «¡Que bien trabajan las niñas debajo del arco régio!»

La guardia civil ha dado muerte de un balazo de Mauser, en el camino del Grao de Valencia á un negro.

¡Y para esto se pasa la guardia civil toda la vida tirando al blanco!

Dicen de Vigo que ha producido gran indignación, que 18 vapores que se hallaban pescando á la altura de la isla Cies no saldrán en la enseña patria que ostentaba el canonero «Vasco Nuñez de Balboa» cuando venía de vigilar la pesca.

Son barcos muy descorteses los que salen á pescar, pero pescando se pierde mucho tiempo en saludar.

Mercado de metales

Londres 30 Abril 1905.

Table with metal prices: Cobre Barra Chile. L. 65. 15. 0. id. id. á 3 meses. > 15. 17. 6. Estañol del Estrecho. > 138. 15. 0. id. id. á 3 meses. > 133. 17. 6. id. Inglés lingotes. > 137. 10. 0. id. id. barritas. > 138. 10. 0. Plomo Español. > 12. 12. 6. Hierro Escocés. > 54. 1. id. Middleboro. > 51. 7. id. Hematitas. > 58. 0. Acciones Rio Tinto. > 61. 12. 6. id. Tarsis. > 5. 5. 0. Exterior Español. > 89. 1/4 Plata Onza. > 26. 3/16 Cambio á 3 meses. > Cobre B. S. > 71. 0. 0. Antimonio. > 34. 10. 0.

Telegramas de Thomás Morrison y Compañía Ltd. Huelva, Barcelona, Londres, Bilbao y Almería.

Se ruega al público visite nuestras
Sucursales para examinar los bordados de
todos estilos: encajes, realce, matices
punto vainica, etc. etc. ejecutados
con la máquina
DOMESTICA BOBINA CENTRAL
la misma que se emplea universalmente para
las familias, en las labores
de ropa blanca, prendas de vestir y otras
similares.
Máquinas para toda industria en que se
emplee la costura

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España: **ADCOCK y Compañía**
SUCURSALES EN ALMERÍA:
Almería.—Puerta de Purchena, núm. 4.
Cuevas.—Calle de S. Agustín, núm. 28.
H. Overa.—Calle del Sepulcro, núm. 2.

EL PAÍS DEL HAMBRE

No es necesaria la apertura de las Cortes para tratar de conjurar la terrible crisis obrera que mata de hambre á centenares de familias, con medidas previsoras adoptadas por los representantes de la nación.

La mejor manera de apagar un incendio es dejarle destruir el edificio incendiado, y tal es la opinión de nuestros endiablados gobernantes.

Cuando haya desaparecido toda la clase trabajadora y útil; cuando en este cenobio regido por el sable y el hisopo, no queden mas que rentistas, obispos y generales, que engordan con el contenido de la olla del presupuesto, el hambre habrá desaparecido con los hambrientos, convirtiéndose España en Arcadia feliz, habitada por caciques y burócratas hinchados como las sanguijuelas con la sangre del pueblo que agoniza, sin encontrar remedio con las tibias disposiciones ministeriales que en nada han contribuido á la atenuación del malestar general, que solo se aliviaría con las reformas radicales y económicas que únicamente puede llevar á efecto el sistema republicano.

Para que nuestros lectores vean que el problema del hambre continúa en el mismo estado que hace un mes, reproducimos á continuación los telegramas publicados por la prensa de Madrid llegada ayer á esta capital:

«Tamarite 1 (7 t).—Los agricultores de esta comarca están aterrados ante la prolongada sequía que ha hecho perder la esperanza de obtener recolección alguna.

A causa del desbarajuste que reina en la subasta de obras del Canal han sido despedidos numerosos obreros que, al quedarse sin pan, se han amotinado, amenazando con paños y piedras al ayudante encargado Sr. Origiñi, que tuvo que escapar y ser protegido por la policía.

Hoy llegó el gobernador con Guardias, adoptando precauciones ante el temor de serios trastornos.—Corresponsal.

PIDIENDO TRABAJO

Huesca 1 (5 t).—En el próximo pueblo de Tardienta se ha celebrado una manifestación de obreros sin trabajo que recorrió las principales calles, deteniéndose frente á la casa Ayuntamiento, en ocasión en que se estaba celebrando sesión. Una comisión entregó al alcalde una solicitud en la cual piden pan y trabajo.

El alcalde prometió trasladar su petición al gobierno y aconsejó que se disolvieran pacíficamente dándole palabra de que serían atendidos.—Corresponsal.

SIN TRABAJO

Córdoba 1 (9 n.).—Continúa en Lucena la excitación entre la clase obrera por la falta de trabajo, siendo cada día más precaria la situación de los braceros de este término.

Hace varios días que se les ha dejado de socorrer, temiéndose que los efectos del hambre ocasionen tristes sucesos.—Corresponsal.

En nuestra provincia, la emigración aumenta de alarmante manera. En Almería hay más de quinientos obreros sin ocupación por falta de trabajo, sin que las obras del Puerto, las de carreteras y ferrocarriles secundarios se emprendan con la premura que el caso requiere, y esto debe preocupar á las autoridades y á los que titulándose representantes de este circunscripción, pierden lastimosamente el tiempo en templar las gaitas del compadrazgo.

EL CACIQUISMO EN LA PROVINCIA

Sr. Director de EL RADICAL.

Muy distinguido Sr. mío: A V. que tan vigorosa campaña contra el caciquismo está realizando, le falta un dato, quizás más escandaloso, que ninguno otro, y yo voy á facilitárselo.

En la serie de increíbles atropellos que en el orden político comete á diario la Comisión provincial, regida

desde há ya largo tiempo por los elementos que se llaman liberales é inspirada en toda ocasión por quien sin ser diputado asiste á las sesiones con la representación augusta de don Pio Abdón Pérez, imponiendo los acuerdos que han de adoptarse, hay que señalar como modelo de arbitrariedad vergonzosa, el ahora cometido con el Ayuntamiento de Mojacar.

No haré yo la historia de un suceso tan triste, para que nadie crea que hay asomo de pasión en mis afirmaciones ni en mis palabras.

Con gran sinceridad, sin violencias de lenguaje y con elocuentísima exposición de hechos, está escrita en el voto particular de don Augusto Párraga, oponiéndose al acuerdo inconcebible de anular unas elecciones que antes obtuvieran la sanción unánime de ese mismo cuerpo provincial, formado entonces, como ahora, por elementos liberales.

Hé aquí el voto particular á que me refiero, formulado por el diputado conservador señor Párraga.

«El Vocal que suscribe disiente de la opinión de sus compañeros y formula el siguiente voto particular.

Vistos todos los antecedentes del asunto.

RESULTANDO: Que realizada la elección de que se trata en 13 de Mayo de 1904, no se dedujo contra ella protesta ni reclamación alguna contra el Ayuntamiento, durante el plazo que establece el R. D. de 24 de Marzo de 1891.

RESULTANDO: Que presentado escrito de protesta ante esta corporación, fué remitido al Ayuntamiento de Mojacar para que los firmantes se ratificasen en su denuncia y se informase por la autoridad acerca de la veracidad de aquella, apareciendo de las diligencias practicadas que ninguno de los denunciantes quiso ratificarse en su protesta, manifestando que las firmas les fueron arrancadas con engaños, haciéndoles creer que se trataba de una simple lista.

RESULTANDO: Que devueltas á la Comisión los antecedentes del asunto, con informe de la Alcaldía contrario á la pretensión de los denunciantes, acordó aquella en sesión de 3 de Mayo de 1904, desestimar por extemporáneas é infundadas las reclamaciones referidas y declarar en su consecuencia la validez de las elecciones protestadas, acuerdo que fué notificado á los interesados en 12 del mismo mes.

RESULTANDO: Que presentado nuevo escrito á la Comisión pidiendo la nulidad de dichas elecciones, acordó esta, por mayoría, y, con expreso voto particular, en sesión de 2 de Julio último, reclamar el expediente general de la elección para resolver lo que procediera, acuerdo que fué declarado improcedente por el señor Gobernador, denegando su ejecución.

RESULTANDO: Que así las cosas, se comete hoy á la Comisión el expediente general con las protestas referidas y se abre nueva discusión sobre el asunto, acordando por mayoría la Comisión declarar la nulidad de dichas elecciones.

Vista la ley electoral.
Visto el R. D. de 24 de Marzo de 1891.

CONSIDERANDO: Que el acuerdo de esta Corporación de 3 de Mayo de 1904, ratificando la validez de las elecciones municipales de Mojacar es firme y ejecutivo y tiene la autoridad de cosa juzgada, por cuanto no se apeló del mismo en el plazo que determina el art. 9.º del R. D. de 24 de Marzo de 1891 y el 146 de la Ley provincial.

CONSIDERANDO: Que no habiéndose intentado tampoco recurso alguno contra la providencia del Gobierno de provincia que denegó la ejecución del acuerdo de 2 de Julio por opuesto á las disposiciones de la Ley; resulta así mismo firme y válida la resolución que anulaba el mencionado acuerdo.

CONSIDERANDO: Que el acuerdo de esta Corporación fecha de hoy, pugna abiertamente con el espíritu y letra de preceptos terminantes de la ley y del R. D. de 24 de Marzo de 1891, constituyendo un caso de verdadera delincuencia el traer á la vista fallar de nuevo un expediente elec-

toral ultimado, fenecido y ejecutorio, sin que pueda estimarse seriamente la razón de que antes se falló sin vista del expediente original «toda vez que en el acuerdo de 3 de Mayo se consigna que se ha visto el acta de la sesión que celebró la Junta municipal del Censo electoral,» documento que forma parte integrante del expediente general y no puede ser motivo de desglose.

El diputado que suscribe opina y vota en el sentido de que no pueda volverse sobre lo acordado en 3 de Mayo de 1904, declarando válidas las elecciones municipales verificadas en Mojacar en 13 de Marzo del año último; permitiéndose llamar la atención de la Superioridad sobre el anómalo, injustificado y vicioso acuerdo que precede.—AUGUSTO PÁRRAGA.

Tales son los hechos. ¿Cabe prueba más palmaria de que el podrido caciquismo impera con absoluto dominio en la Comisión provincial, instrumento entregado á las conveniencias del grupo moretista?

No cabe duda y apelo al testimonio de todos los hombres de ley, para que confirmen que la Comisión provincial ha delinquido, por cuanto no pudo conocer en un asunto fenecido y ejecutorio, que pasó á la categoría de autoridad de cosa juzgada.

¿Que si hay esperanzas contra un atropello tan evidente de las prescripciones legislativas, cometido solo por el anhelo de servir personales codicias? Yo la tengo; yo confío en la rectitud, en la cultura, y en el levantado espíritu del Gobernador, Sr. Angresola, quien por algo ha conquistado el aura popular que le rodea, siendo firme amparo de todo derecho legítimo.

Esperemos.
Soy de V., Sr. Director affmo. s. s. q. b. s. m.

ANTONIO CARRILLO.

Almería 3 de Mayo 1905.

Escándalos diarios

Son los que forman los compradores de «El Oriente» por adquirir los artículos que vende á tan barato precio: encajes bordados, agremianes, perfumería, medias, calcetines y juguetes de todas clases.

EL ORIENTE

Puerta de Purchena.—ALMERÍA

AL PÚBLICO

En el sitio conocido por la Cruz de Caravaca, se expende cal á 8 pesetas metro.

Se garantiza la calidad.

VOTO EN CONTRA

No temblarán las esferas apesar de ello. Ni me importa. De antiguo estoy curado del mal de no ser oído. Voto en contra de esa inhumana y salvaje fiesta que se ha dado en llamar fiesta típica de la nación española, para dar un poco de satisfacción á mi conciencia y de recogimiento á mi espíritu.

Es una pequeña calaverada el acto de salir á estas alturas de barbarie y de mentecatez, altivo y desenfadado, con la lanza en ristre por esos despojalados de Dios á desfacer entuertos, gritando á todo trapo contra las corridas de toros, ahora que, más que nunca, la fiebre taurófila ha subido de punto y hasta el gobierno influye cerca de los toreros para que el joven monarca no se quede sin su ratiño de emoción.

¿Qué es una corrida de toros? El maestro Calderón la califica de fiesta en que se contrata el suicidio de un hombre ó de varios. Madame Severine dice de ellas que hacen de España una inmensa tripería, al ver como los indefensos caballos, heridos por el toro, pisan y destrozan sus intestinos.

Una corrida de toros es un sangriento torneo en donde la estulticia humana aplaude con entusiasmo el arte con que un misero mortal suicida, que tiene la existencia en un hilo, burla la intención y fiereza de un toro y sigue viviendo, ó ruje como manada de energúmenos si el torero no expone su vida á la medida de á tanto la entrada, dejándose herir ó matar.

NUEVA AGENCIA GENERAL DE MINAS

DE FRANCISCO JAVIER DELGADO SEGURA

En este centro se facilitan antecedentes para la incoación de registros.—Tramitación de expedientes.—Levantamiento y confección de toda clase de planos.—Compra y venta de minas y sus productos.

Cervantes, 1, bajo, derecha.—ALMERÍA

Sociedad de aguas de la rambla de Tabernas

Esta Sociedad saca á público concurso la construcción de trescientos veinte y siete metros de acueducto, parte de él subterráneo y parte cubierto.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas para dichas obras, el modelo de proposición y demás documentos se hallan de manifiesto, hasta el día 10 del corriente en las oficinas de la Sociedad, sitas en esta capital, calle de San Francisco, núm. 1.

Almería 1.º de Mayo de 1905.—El presidente, MANUEL OCHOTORENA.

Una corrida de toros es un ludibrio para los sentimientos de humanidad y una gran vergüenza contraria al progreso de la conciencia humana. No se concibe como el corazón del hombre se regocija y entusiasmo frente al derramamiento de sangre, á la siega de vidas animales, al peligro siempre inminente en que están las vidas de unos hombres que desprecian la lozanía de su juventud y hasta el amor y los placeres.

Ayer ha comenzado la temporada y ya fueron heridos seis ú ocho hombres.

¿Cómo se explica que á presencia de tales desgracias, la gente ebria de vino y de sangre no se llene de terror y huya del circo como se huye de un inmenso dolor?

¿Qué finalidad tienen dichas fiestas? ¿Qué cosa práctica legan á los espectadores? ¿Cuar es su razón de arte? No puede haber arte donde falta la bondad, y la muerte de un torero no es el martirio del propalador de una idea redentora, ni el heroísmo de un ciudadano que dá la vida por la salvación de muchas otras ó por dejar á cubierto su honor que corre peligro de injuria ó de mancilla.

Se le quiere dar al torero carácter de profesión ú oficio para ponerlo en parangón en el peligro de muerte que corren los lidiadores con el del pobre albañil que trabaja sobre un inseguro andamio ó un maquinista que guía por el camino de hierro la audaz locomotora. ¿Qué fútil es el argumento! No hay justicia humana que pueda dar patente para obrar el daño.

¿Qué hacen esas Juntas y Asociaciones de protección á los animales? ¿Es que impunemente se puede martirizar y dar muerte á los animales con el solo objetivo de proporcionar á los crueles instintos de la fiera humana un rato de esparcimiento y distracción.

Malhaya sean esas sociedades de hipócritas que por satisfacer un deseo de su amor propio solamente existen para poder ostentar un título de bueno y de misericordioso, que es sarcasmo y una triste ironía.

Forzando los argumentos, los partidarios de la fiesta de toros nos hablan del boxeo inglés de otras salvajadas parecidas. «El más eres tú» ha debido pasar ya de moda. No es razón poderosa ésta infantil razón.

Aparte el morbosismo intelectual que acusan los sangrientos espectáculos taurinos, aparte el daño económico á que dan lugar y aparte asimismo los perjuicios que causan en orden á la higiene y á las enfermedades que de tales emocionantes fiestas son originarias, pongamos la vista en lo que padece la dignidad humana, en el desprestigio que sufren los sentimientos é instintos racionales.

El espectador sale de la plaza rebajado á los ojos de todo hombre que sienta latir su corazón á impulso de sentimientos nobles y levantados.

Y esta razón es la razón más poderosa del mundo.

José Muñoz San Román.

Dentista

Especialidad en dentaduras sin dolor y extracciones sin dolor. Empastes, orificaciones.

TORIBIO ALVAREZ,
Príncipe 8, principal.

J. G. EGEEA

ALMACEN DE SAN LUIS
Almería

Alambres.
Azufres.
Barriles.
Cebada.
Coloniales del reino y Extranjero.
Garrines.
Vinos del país.

La revolución en Rusia

Paro general

Un despacho de Varsovia da cuenta de un nuevo manifiesto que acaba de dar á la publicidad el partido socialista polaco.

En este documento se invita á los obreros al paro general el día 1.º de Mayo.

En el Cáucaso

Otro despacho de Odessa, con referencia á informes oficiales, dice que en las provincias del Cáucaso siguen siendo frecuentes los desórdenes en el campo.

Los aldeanos han llegado varias veces á las manos con la policía.

De estos encuentros han resultado muchos heridos y muertos.

La agitación en el Cáucaso va haciéndose cada vez mayor.

También da cuenta de sangrientos disturbios entre los médicos y los cosacos, con ocasión del mitin celebrado por la Sociedad de primeros socorros á los heridos.

Ocho cosacos fueron acorralados por los revoltosos á garrotazo limpio.

Entre los concurrentes al mitin resultaron dos muertos y siete heridos.

Calma trágica

El corresponsal de L' Echo de Paris en San Petersburgo dirige á su periódico un telegrama que refleja claramente el desmayo que se ha apoderado del alma rusa.

Dice el corresponsal que á juzgar por la animación reinante en las calles y por la alegría que revela el pueblo, nadie creería que Rusia se halla sosteniendo una guerra terrible.

Los heridos, que son muchos, y los convalecientes, que no son menos, circulan por las calles, sin embargo, como vivo testimonio de los grandes desastres de los rusos en la Manchuria.

El ministro de Marina
Telegrafian de San Petersburgo dando cuenta de que el ministro de

Marina, vicealmirante Avellán, ha sido nombrado almirante. La prensa comenta muy diversamente este nombramiento.

Disturbios en Polonia

Un despacho de San Petersburgo da cuenta de nuevos desórdenes ocurridos en Polonia.

En las calles de Czentochan se ha producido una violenta colisión entre las tropas y los huelguistas.

Fue una jornada terrible y sangrienta. El número de heridos es considerable.

El Shah de Persia

El Shah de Persia llegará a la frontera de Rusia el día 4 del próximo mes de Junio.

Marchará inmediatamente a Contréxville.

El séquito del Shah de Persia lo componen 33 personajes y 22 criados.

Nuevas colisiones

En Varsovia han ocurrido nuevas colisiones entre los obreros y la tropa.

Los manifestantes arrojaron bombas de mano contra los cosacos causando varios muertos.

La tropa hizo fuego, causando a su vez infinidad de muertos y heridos.

El número de estos no se sabe aun de un modo cierto.

Gánico en Varsovia

Los habitantes de Varsovia, que se hallan en actitud pacífica, abandonan precipitadamente la población aterrorizada.

Todas las calles hallanse custodiadas por patrullas.

Se oculta el número de muertos y heridos que han ocurrido en los últimos encuentros.

La población obrera se muestra exasperada contra los cosacos.

En Lodz

También en Lodz han ocurrido encuentros entre la tropa y los manifestantes, resultando muchos muertos.

El día en Petersburgo

Desde Petersburgo dicen que el día ha pasado muy tranquilo.

El calor ha sido sofocante.

Muertos y heridos

Desde Varsovia comunican, que ha estallado un motin, llegando a las manos los manifestantes y la fuerza pública.

Estos ostentaban banderas rojas.

La caballería y fuerzas de infantería acudieron al socorro de la policía, cargando contra las masas y disparando sus armas.

R-sultaron 31 personas muertas y 15 heridas.

Explosión de bombas

Cuando unos anarquistas se hallaban preparando unas bombas, estas estallaron hiriendo gravemente a dos de los anarquistas que preparaban los explosivos.

Más de Varsovia

Dicen de Varsovia que las últimas matanzas efectuadas por los cosacos, lejos de calmar la excitación de los obreros, y obligarles a deponer su actitud, ha llevado a estos al paroxismo de la rabia.

Varios mitins han tenido lugar, y en ellos los obreros amenazan con terribles represalias.

Se temen nuevas colisiones y desórdenes que causen más efusión de sangre.

Destacamentos de soldados recorren la ciudad, prontos a hacer fuego sobre los manifestantes.

El terror ha llegado a su periodo álgido.

Se calcula que en los últimos choques ocurridos entre las tropas y el pueblo, hay que lamentar más de 150 víctimas.

Más matanzas

El Daily Express publica un sensacional relato sobre los últimos sucesos ocurridos en Varsovia.

Dice que los obreros en grupos numerosos, recorrian las calles cantando La Marsellesa.

Los cosacos cargaron sobre ellos, encarnizándose en la multitud, á la que acuchillaban con sus sables produciendo escenas espantosas.

VIZCAINO

CIRUJANO DENTISTA.

Consulta permanente, excepto los domingos.

PRÍNCIPE, 38, PRINCIPAL.

El alma comercial

El comercio, la banca, la industria, los escritorios de las grandes sociedades fabriles e industriales, las oficinas oficiales y particulares, y en general en todos los sitios donde se trabaja, están de enhorabuena, puesto que pueden dar principio á los grandes trabajos de propaganda, buscando mercados e investigación de plazas comerciales, profesiones, etcétra, aprovechando el colosal trabajo que, gracias á una organización especial de servicios de información, han conseguido reunir los editores, señores Bailly Baillière é Hijos, en los tres voluminosos tomos que constituyen su Anuario del Comercio para 1905 que acaban de publicar. Este libro, que por sus propios méritos ha alcanzado una reputación universal, colocándose al nivel de los mejores Anuarios extranjeros, es no solamente el único y más completo Anuario del Comercio de España, sino que también de Portugal, Cuba, Puerto Rico, Repúblicas Hispano-Americanas, porque lo contiene todo: forma de gobierno de los diversos países que describe, ministerios, municipios, juzgados, centros de enseñanza, consumos, correos, telégrafos, ferrocarriles, empresas navieras, beneficencia, aranceles de aduanas, comercio, industria, agricultura, nombres, apellidos y domicilios de todo el que ejerce una profesión en cualquier pueblo, por pequeño que sea, donde se hable español y portugués.

En una palabra, el Anuario del Comercio Bailly Baillière es el libro en donde todas las clases sociales encuentran materia de consulta sobre cuanto puedan desear en direcciones oficiales y particulares, en datos de fabricación y producción, noticias diplomáticas, de comercio e industria, y el medio único de ponerse en comunicación unos países con otros y el productor con el consumidor.

De venta en todas las librerías al precio de 25 pesetas.

ACADEMIA PREPARATORIA

para ingreso en los Cuerpos de Estadística, Correos y Telégrafos, á cargo de los oficiales D. Eugenio Conde, de Estadística; D. Juan Campos y don Emigdio Marin de Correos y D. Eugenio Rodríguez, de Telégrafos.

Para informes, calle de Careaga, núm. 2, de 9 á 10 y 12.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Almería,

Enrique Rocafull

CALLE MARTINEZ CAMPOS NÚM. 6.

La isla Nushima

El 14 de Noviembre último, los habitantes de la isla de Ivo, cerca de la isla Bonin, al Sur del Japón, fueron acometidos de súbito pánico al oír á lo lejos una detonación espantosa semejante á la que producen varios cañones disparados á un mismo tiempo.

El ruido cesó; pero unos quince días después volvió á oírse, á la vez que á unos cuantos kilómetros de la isla se veían subir de la mar varios nubarrones de humo blanco y negro.

El 5 de Diciembre habíase desvanecido casi totalmente el humo, pudiendo distinguirse un islote. Tres días después se divisaban perfectamente tres islas.

El 18 de Diciembre una de las islas creció considerablemente. Tenía la apariencia de una colina, escarpada hacia el Este y en declive hacia el Oeste.

El 2 de Enero, la parte de la isla que formaba laadera sufrió un cambio completo evandose progresivamente hasta alcanzar el nivel de la parte más elevada.

Los habitantes de Ivo, preocupados con el suceso, tuvieron una reunión en la que diez individuos se ofrecieron arriesgar un viaje de exploración á la nueva isla.

Todos se comprometieron á dar cuenta de lo ocurrido ó perecer.

Se embarcaron en una lancha de unos 30 pies de largo y en un bote en el que llevaron provisiones para el caso de ser sorprendidos por el mal tiempo.

Los atrevidos exploradores llegaron á la isla recién formada el 1.º de Febrero; pero tuvieron la desgracia de que en aquel momento el bote fuera volcado por una enorme ola, costando no poco trabajo á los tripulantes de la lancha el salvar á sus compañeros.

Sin perder el ánimo, consiguieron desembarcar en la isla. De los apuntes tomados sobre el terreno resulta que la isla tiene unos 5 kilómetros de circunferencia y unos 160 metros de elevación sobre el nivel del mar. En la parte Norte hay un lago de agua caliente. La parte del Sur está formada por una masa de rocas cubiertas de una espesa capa de tierra.

Los viajeros pusieron la bandera japonesa en la parte más elevada de la isla, y en una piedra grabaron una inscripción que dice: «Tierra nueva. Pertenece al Japón», dando nombres *banzais* (vivas).

La relación de este descubrimiento fué transmitida al gobernador de la isla Bonin, quien la bautizó con el nombre de Nushima.

PERSIANAS

Se venden en todas medidas á 3 pesetas metro cuadrado colocadas, y se componen á precios convencionales en la

Esterería de Ricardo Martínez, 24, REAL, 24

Se alquila. Una casa de dos pisos, situada en la calle de Martínez, núm. 6, frente á la Posada del Mar.

Razón, calle de la Estrella, núm. 3.

Guerra ruso-japonesa

Intervienen Hayashi

Dicen de Londres que el embajador del Japón, el vizconde Hayashi, ha declarado, en una entrevista celebrada con un periodista, que tiene plena confianza en que el Gobierno de la República Francesa hará que sea estrictamente respetada la neutralidad.

Carbeneros rusos

Un despacho de Singaopore dice que la presencia de seis carboneros rusos en Batavia, es un indicio seguro de las intenciones del almirante Nebegatoff y de la ruta que se propone seguir.

Combato inminente

Telegrafian de Tokio que es unánime en los centros oficiales la creencia de que pronto se efectuará un encuentro general sobre la línea de Chang choun á Kirin.

Según todas las predicciones, este combate no podrá retrasarse más allá del 15 ó 20 de este mes.

En Port-Dayat

Comunican de Saigon que la escuadra rusa se halla actualmente estacionada en Port-Dayat, á 40 millas al Norte de Camranh, fuera de las aguas jurisdiccionales.

La neutralidad francesa

La división naval francesa de Cochinchina ha sido movilizadada, con objeto de asegurar la neutralidad en las aguas francesas.

Sobre Vladivostok

Los últimos telegramas del general Lienevitch, parecen descartar la hipótesis de un movimiento de los japoneses contra Vladivostok.

Según se cree, esta población será atacada por tierra por el Norte de Corea.

Siguen sin noticias oficiales de Rodjestvensky.

La quinta escuadra

Despachos de Petersburgo anuncian que se activan los preparativos para enviar al Extremo Oriente la quinta escuadra.

Un tifón

Un despacho de Hong Kong comunica que un terrible tifón se ha formado en el mar de la China, entre las islas Parcel y Luzón.

Dicho tifón, que ya ha hecho naufragar varios buques de vela, avanza rápidamente siguiendo la costa de Annam.

Se teme que si la flota de Rodjestvensk no ha abandonado los parajes que recorriera hace días, sea destruída por el tifón, el cual lleva una fuerza tremenda.

ACADEMIA POLITÉCNICA

Preparación para ingreso en los Cuerpos de Correos, Telégrafos, Estadística, Aduanas, Sobrestantes, Hacienda, Comercio, Marina Mercante, Minitares, Arquitectos, Ingenieros, Tabacalera y Peritos Industriales.

Los profesores son en su mayoría cat. dráticos del Instituto por oposición y doctores en la facultad que explican.

Se admiten internos. Campomanes 6, frente á la Escuela Normal.

PREMIADO

CON medalla de oro.

DIEGO SALMERÓN

MUEBLES ARTÍSTICOS.—Decoración GRANDES TALLERES calle Conde Offalia Bajos del Hotel Londres, ALMERIA

Especialidad en estilos Luis XV y moderno.

Duelas

El vapor ALBERTA que me trae un nuevo cargamento de duelas, directo de New-Orleans, está en el Puerto descargando.

CLASES SUPERIORES.—PRECIOS MODERADOS

Juan Terriza.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 4,25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10

NUEVA INDUSTRIA

El Sr. Estan ha establecido en el puerto de esta capital, una fábrica de carbón París para cocina á la altura de las mejores de otras capitales.

Este carbón inofensivo, reúne además de las condiciones indiscutibles de economía e higiene, las de no despedir olor, ni humo, ni ensucia, ni produce dolor de cabeza, ni se apaga, y con fuerza calorífica como el vegetal.

Precio á domicilio quintal de 46 kilos 4 pts. Id. id. id. arroba á 1'05 Los anuncios al representante exclusivo, calle Real 79, bajo.—Pídanse prospectos.

PROF. EMILE LACOSTE

FRANCÉS, CONTABILIDAD, cálculos mercantiles

C. del Agua, núm. 2-Segundo Derecha ESQUINA CARRERA DE STA. RITA

OCASIÓN

Por tenerse que ausentar su dueño, se vende ó traspaasa un establecimiento de comestibles muy a-renditado.

Razón: Calle Real, Barrio Alto, esquina á Despenaperros.

PERSIANAS

Se ha recibido un extensísimo surtido en el Almacén de Efectos Navales de D. Eugenio de Bustos. También se hacen composturas de todas clases á precios muy reducidos.

SE VENDE

Un cortijo muy cerca de esta ciudad, tiene más de 30' parras en producto, dos bancales de naranjos, otro de árboles frutales y cuatro dedicados á hortalizas; y además una gran extensión de terreno que con poco costo se puede convertir en bancales. Darán razón calle de Almanzor Baja, número 9.

MR LERAS

MECÁNICO FRANCÉS

Aparatos Vermorel. 49 pesetas. Idem Fígaro número 2. 35 » Azufradores 35 »

REPARACIÓN PERFECTA Y ECONÓMICA Zaragoza, núm. 2, (al lado de Telégrafos.

MANUEL MARIN

COULISTA

Ex-alumno interno y ayudante del doctor Mansilla del Hospital general de Madrid. Consulta desde el día 1.º de Abril, los martes, jueves y sábados, de once á tres de la tarde. Calle Conde Offalia, (antes Teatro), núm. 4.

HABILITADO

Se ofrece para todos los pasivos el capitán retirado D. Juan Sáez Castilla. Comisión el 1 por 100.

Administra líneas urbanas. Comisión el 2 por 100. Cucarro, 25 y Granada, 44 — Almería

FÁBRICA DE TEJIDOS

Lonas para toldos, kioscos, pabellones, cortinas, barcos, molinos y molinetas, zapatas, costales, sacos, butacas, coches, carros, etc., etc. Lienzos caseros, asargados, Cruído Torres, de colchones, caires y otras clases. Para cocina delantales, trapos, manteles y servilletas.

Calle de Murcia, número 14 MIGUEL SUERO TORRES

DEPÓSITO DE PIANOS

Música, Instrumentos y de cuanto se relaciona con el arte musical Afinaciones y reparaciones

Sánchez y Compañía

PRÍNCIPE, 33, Almería.

MAQUINAS automáticas y semiautomáticas para todas las industrias.

DELEGACIÓN EN ALMERÍA,

RAFAEL NAVARRO MUÑOZ

MURCIA, 79

Agua mineral medicinal DE PATERNA.

Esta Sociedad, deseosa de poner al alcance de todas las fortunas el consumo de tan ricas aguas, tan necesarias á los que padecen de anemia y enfermedades del estómago, reduce sus beneficios á todo lo menos posible; y desde hoy para ésta y su provincia se expenderán á 60 céntimos de peseta la botella de un litro.

Depósito central, Arca de Noé.—Droguería. Bermúdez, 3.—Almería.

PARA BARCELONA



Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería, los días 7, 16 y 28 de cada mes, el vapor

VELA RDE

admitiendo pasajeros y carga desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España.

Consignatarios en Almería, Sres. Verdejo Hermanos.

Nra. Sta. de las Angustias

Inmejorables chocolates granadinos. Desde 1'15 ptas. libra en adelante.—CAFÉ SUIZO.

Para La Cuarezma.

Garbanzas y Lentejas de Castilla, Habichuelas del Barco y Bacalao de Escocia, se ha recibido en

La Independencia

de Francisco Losana Navarro 3, RICARDOS, 3.

CRISTALEROS

En el establecimiento de LA GIRALDA, Plaza NICOLAS SALMERÓN, núm. 3, encontrareis un buen surtido de vidrios planos de todas clases á precios reducidos, pues vendo un 20 por 100 menos que todos los del ramo.

Además ofrezco loza, cristal hueco, cuadros, borras para colchones é infinidad de artículos difícil de enumerar.

Para el centenario

Don Gumersindo Resina se ha establecido en MADRID con CASA DE VIAJEROS y ofrece sus servicios á sus correligionarios de Almería.

Domicilio: Juanelo, 27, entresuelo, izquierda.

Información local y provincial.

Boletín Oficial

Extracto del de anteaer:
 —Real orden del ministro de la Gobernación sobre el trámite de los entierros.
 —Varias circulares de la Jefatura de Minas.
 —Edicto de la Tesorería de Hacienda anunciando haberse declarado incurso en el apremio de primer grado á los contribuyentes que han dejado de satisfacer sus cuotas en los dos periodos de cobranza voluntaria.
 —Cédula de citación del Juez de Instrucción de esta capital para Juan Valverde César y Antonio Moreno Cortés (a) Morado.
 —Otra cédula de citación de la Comandancia Militar de Marina, anunciando el hallazgo de varios efectos de madera en el sitio denominado «La punta», próximo al Zapillo.
 —Edicto de los alcaldes de Félix y Alhadia, hacienda pública la formación de los apéndices de la riqueza rústica y pecuaria y al de la urbana que han de servir de base para el repartimiento de inmuebles del próximo año, el primero, y citando al mozo del actual reemplazo, Mariano Rodríguez Cantón.
 —Edicto del Alcalde de esta capital anunciando la subasta del arriendo sobre la casa matanza y matanza de cerdos para el día 3 del próximo Junio, bajo el tipo de 19.012'50, siendo el depósito que debe de hacerse por la cantidad de 950 pesetas.
 —Pliego de condiciones para dicha subasta.
 —Aviso á los navegantes.
 —Sección no oficial.

Desde la butaca

Anoche tuvimos el gusto de asistir á la primera función que en el Teatro Circo Variedades dió la Compañía que dirige don Emilio Duval, poniendo en escena, «Los picaros celos», «La perla negra» y «Las estrellas», que agradaron sobremanera al público que llenaba las localidades.
 En «Los picaros celos», tanto las señoras Huguet, y Aceves, como los señores Duval, Morales, Ruiz, Roldán y Retes, desempeñaron muy bien sus respectivos papeles, mereciendo con justicia los aplausos que se les tributaron.
 En «La perla negra», precioso juguete cómico de Fiacro Iraiso, con música de Torregrosa, las señoras Martí y Butier, y los señores Duval, Martí y demás artistas demostraron excepcionales aptitudes para el género humorístico que con tanto gusto cultivan.
 El señor Duval, hizo un doctor Guizols inimitable.
 En «Las Estrellas» todos los actores cumplieron con su deber sacando de sus papeles todo el partido que pudieron.
 La Compañía Duval no ha desmerecido en nada la fama de que venía precedida, por más que ya en otra no lejana temporada el público almeriense aplaudió á los geniales artistas y conoce todo lo que valen.
 Esta noche dará un concierto en el mismo teatro el eminente pianista D. Joaquín Malats, del que ya nos ocupamos en números anteriores, ejecutando al piano el siguiente programa:
 PRIMERA PARTE
 Caprice sur Alceste.—Gluck-Saint Saenz.
 Sonata Appassionata, Allegro Assai, Andante con moto, Allegro ma non troppo.—Beethoven.
 SEGUNDA PARTE
 Estudios sinfónicos.—Schumann.
 TERCERA PARTE
 Balada en la bemol, Impromptu, número 3, Nocturno, Polonesa en mi bemol.—Chopin.

Comunicado

Sr. Director de EL RADICAL.
 Muy Sr. nuestro: En el número correspondiente al día 27 de Abril del periódico titulado *La Voz de Almería* aparece un suelto con el título de «Sucedo Misterioso» en el cual se hacen cargos al dignísimo Practicante de esta barriada D. Rafael Moreno y apareciendo en su ilustrado periódico una carta firmada por el esposo de la difunta á que se refiere el suelto que publica *La Voz de Almería* desmin-

tiendo por completo la calumnia levantada al Sr. Moreno Herrera, los firmantes, indignados contra el denunciador, protestamos de hecho tan rastroso, como es atacar á la honra profesional del inteligente funcionario Sr. Moreno.

A todos nos consta, Sr. Director, que los hechos denunciados son completamente falsos; y por esta razón, le rogamos llame la atención á las autoridades por medio de su ilustrado periódico, para que no tengamos que soportar el triste espectáculo de que se lleve á efecto la exhumación del cadáver de la desgraciada Luisa Cortés, solo por que un sér malvado quiere satisfacer deseos de venganza, llevando de nuevo el dolor al hogar don de aún lloran la pérdida de una madre y una esposa cariñosa, seres que nada tienen que ver con las bajas pasiones que abrigue un corazón empedernido.

Somos de V, atentos s. s. s. q. b. s. m. Antonio Pui de Cardona, Miguel Arau, José Moreno, José Marin, José Martínez, Antonio Vidal, Francisco Vidal, Juan Vidal, Fernando Plaza, Manuel Gallardo, Pedro Roman Fuentes, Rafael Plaza, Antonio Salinas, Joaquín Borbalan, Luis Gallardo, Pedro Alonso, Manuel Quesada, Juan Estrada, Francisco Ortega, Antonio Alvarez, Pedro Aguila Aguila, Manuel Garcia, Manuel del Aguila, José Aliza, Francisco Garcia, Juan Gonzalez Cortés, Juan del Aguila, José Ventura, Antonio Miras, José González, Francisco Ferrer Beltran, José Molina. (Siguen las firmas)

Noticias Varias

La Exema. Diputación Provincial adeuda á el industrial Joaquín Cazorla, dos facturas de suministros de escobas con destino al Hospital y el Manicomio.
 Importan las facturas 12 pesetas cada una. Apesar de los trabajos realizados por el Sr. Cazorla para conseguir el cobro de tan modesta cantidad todo ha sido inútil. La Diputación siguiendo su tradicional costumbre, no satisface al Sr. Cazorla esas facturas.
 Es otro ejemplo de de la Administración que se hace en la Diputación que debe conocer el público.

Ayer á las cuatro de la tarde fué conducido á la última morada, el cadáver del que fué en vida padre cariñoso de nuestro querido compañero y amigo, D. Carlos Pérez Burillo. La fúnebre comitiva se organizó en el domicilio del finado, Carrera de Santa Rita, 7, y recorrió las calle de Granada y trasversales despidiéndose el duelo en la Puerta de Belén.

En la manifestación de dolor estaban representadas la mayoría de las clases sociales de la ciudad, que testimoniaron así las simpatías que les inspiraba el finado, y la parte activa que tomaban en la justa pena que aflige á la familia de nuestro compañero. Muchos de los amigos del muerto llegaron al panteón. La redacción, administración y los operarios de EL RADICAL asistieron al triste acto.
 Descanse en paz el que fué modelo de caballeros, padre cariñoso y esposo amante.
 EL RADICAL reitera su sentido pésame á la desconsolada familia de nuestro compañero y amigo.

Tras larga y penosa enfermedad, ayer á las tres de la tarde, dejó de existir en esta capital el conocido joven y querido amigo nuestro D. Rogelio García Cañadas.
 De todas veras sentimos la desgracia y acompañamos á su familia en su justo dolor.

En el café Suizo tuvimos el gusto de oír anoche á los notables concertistas de piano y violín, Monsieur y Madame Fausto Solis.

Son artistas de gran mérito y cuantas obras ejecutaron fueron calurosamente aplaudidas por la extraordinaria concurrencia que asistió á escucharlos, prueba patente de sus excelentes cualidades.
 Como se encuentran aquí accidentalmente, es casi seguro den esta noche el segundo y último concierto al que prometemos nuestra asistencia.

Llamamos la atención al Sr. Gobernador Civil sobre el abuso que con peligro de la vida de algunos enfermos, se comete en el Hospital provincial.

Es el caso Sr. Gobernador, que en la sala del citado establecimiento donde se instalan las mujeres operadas, se hallan una ó dos de vida airada que padecen enfermedades peligrosas y contagiosas.

Esto, Sr. Angresola, es imposible tolerarlo, y en nombre de las allí recluidas pedimos á V. S. que corrija ese imperdonable abuso.

Telegramas Política

Declaraciones de Villaverde de El tratado franco-español.

Madrid 3
 Telegrafian de París, diciendo que se han publicado las declaraciones de los señores Villaverde y Villaurrutia, creyéndose se acentue la intimidad franco-española, firmándose en breve arreglos comerciales entre las dos naciones.

Se anuncian soluciones á la cuestión monetaria.

También se asegura que España ha comunicado á Alemania oportunamente el tratado franco-español que será cumplido fielmente.

Los conservadores contra Villaverde.

Madrid 3
 Hoy ha sido entregado al Presidente nel Consejo de Ministros una carta pidiendo que reanude inmediatamente las tareas parlamentarias. El referido documento lo firman veinte conservadores de gran significación política.

OTRAS NOTICIAS

Los alcoholes

Madrid 3
 En breve se nombrará una junta oficial mixta de alcoholeros y vinicultores para que lleven á la práctica la reforma del reglamento actual.

Obligaciones del Tesoro

Madrid 3
 Durante el día de hoy se han suscripto obligaciones del Tesoro, por valor de 840.000 pesetas.

Toros escapados

Madrid 3
 Esta tarde se escaparon tres toros del circo taurino.

Uno de ellos hirió á un empleado de consumos, otro dirigióse al centro de la población produciendo un gran pánico entre el vecindario.

La guardia civil lo mató á tiros. El tercero hirió á un jornalero en el camino de Vicálvaro.

Huelga en Chicago

Madrid 3
 Comunican de Chicago que los obreros han declarado la huelga general. Las Compañías de transportes utilizan las negras obligadas por la falta de empleado.

Esto ha dado origen á que se produzcan colisiones de las cuales han resultado muchos muertos y heridos.

Almodobar.

¡OJO!

Se hacen piedras de Molino y rulos para almazara, de nuevo sistema y calidad superior á precios reducidos. Dirigirse á Antonio Torres Sánchez, BARRIO DE LA CARIDAD, Almería

Tip. de EL RADICAL

N. P. U.

¡Es el amontillado más fino!
 ¡¡Es en el mundo el vino de más fama!!

Bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río.
 Sánchez Romate Hermanos.—Jerez de la Frontera.

Baños termales de Alhama de Almería

Aguas bicarbonatadas cálcicas, fosfatadas, litínicas y ferruginosas

Habiéndose tomado en arrendamiento este Establecimiento balneario, se han introducido en él grandes é importantes mejoras, no sólo en INSTALACIÓN BALNEOTERÁPIA, pues la hay completa con toda clase de aparatos los más perfeccionados, sino que además se ha establecido Servicio de fonda en el mismo Establecimiento, á precios económicos, habiendo habitaciones amuebladas para todas las fortunas.—Café y billar.—Salón de recreo.—Alumbrado eléctrico.

TEMPORADAS OFICIALES.—Mayo y Junio, Septiembre y Octubre.
 MÉDICO-DIRECTOR POR OPOSICIÓN.—Don Juan Compañi Giménez.
 INDICACIONES.—Reumatismo y Gota en todas sus formas y manifestaciones.—Litiasis-úrica.—Obesidad.—Histerismo.—Neurastenia.—Corea (mal de San Vito).—Epilepsia.—Palpitaciones.—Raquitismo.—Osteomalacia.—Clorosis.—Dispepsias diatélicas.—Parálisis.—Cicatrices deformes.—Anquilosis.—Infartos y Parálisis consecutivas á los traumatismos.—Neuralgias.—Artritis tuberculosas.—Dismenorreas Metrorragias y Metritis de causa artrítica.

VIAJE.—Por ferrocarril hasta la estación de Santa Fé y Alhama, habiendo servicio de carruajes para los correos, que hacen el recorrido al balneario en una hora.—Coche diario desde Almería.

Gran Hotel París

Antes LA GRANADINA.

Situado en el Paseo del Príncipe, antiguo local del «Hotel Tortosa»

Servicio esmerado.—Cocina francesa, inglesa y española.
 Coches á la llegada de los trenes y vapores.—Comedores reservados.
 Restaurant á la carta.

PRECIOS ECONÓMICOS

20, PASEO DEL PRINCIPE ALFONSO, 20
 ALMERIA

UBALDO ABAD

FABRICANTE DE MUEBLES.

Esta casa presenta un variado surtido en juegos de alcoba, comedores, despachos, gabinetes, saloncitos y todos los demás artículos para el meblaje de una casa.
 Representante depositario en las provincias de Almería y Jaén de la

PLATERIA CHRISTOFLE

Bazar del León, Tiendas, 6 y Rostrico, 4, Almería.

27 AÑOS DE ÉXITOS CUENTA EL ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE)

PARA

1905

TRES VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

DATOS Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comercio.—Industrias.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuanto á los datos pueden ser útiles al comerciante industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.
 ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte oficial por estar reconocido de utilidad pública por RR. OO.
 ES EL ÚNICO que contiene todas las poblaciones de España por su importancia, que están ordenadas por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telegrafos, telégrafos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º, las profesiones, comercio ó industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.
 ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia.
 ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de Sevilla, Lisboa y la Habana.
 ES EL ÚNICO que da una información completa de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.
 ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispanoamericanos.
 ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.
 ES EL ÚNICO que da una Sección especial, con las señas de las principales ciudades representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 Ptas.

FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA

QUE ESTÁ COMPLETO

ES EL ÚNICO QUE CONVIERNE AL ANUNCIANTE PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE é HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.